

第九次中日韩外长会 将在北京举行

新华社北京8月16日电 外交部发言人华春莹16日宣布:第九次中日韩外长会将于8月21日在北京举行,国务委员兼外长王毅将主持会议,韩国外长康京和、日本外相河野太郎出席。三方将就筹备第八次中日韩领导人会议、三国合作未来发展及共同关心的国际地区问题交换意见。

日本成美国第一大债权国

新华社华盛顿8月15日电(记者 熊茂伶)美国财政部15日公布的数据显示,今年6月份日本增持219亿美元美国国债,中国增持23亿美元美国国债,日本超越中国成为美国第一大债权国。数据显示,截至6月底,日本持有的美国国债规模增至1.1229万亿美元,是连续第二个月增持;中国持有的美国国债规模增至1.1125万亿美元,是连续3个月减持后的首次增持。当月,中日两国持有的美国国债仍占外国债权人持有美国国债总额的三分之一以上。2017年6月起,中国持有的美国国债总额超过日本成为美国第一大债权国。截至2019年6月底,外国债权人持有的美国国债总额约为6.6363万亿美元,较前一个月上升972亿美元。

印尼总统正式提议迁都

印度尼西亚总统佐科·维多多16日正式提议将首都从雅加达迁至加里曼丹岛。维多多当天,即印尼独立74周年纪念日前一天在议会发表国情咨文,提及“请求大家允许,将我们的首都迁至加里曼丹”。路透社报道,维多多没有提及新首都的确切位置。雅加达位于爪哇岛西北海岸,人口超过1000万,另有大量居民生活在雅加达周边城镇。首都圈人口大约3000万,交通拥堵,污染严重。雅加达地势低平,易受洪水侵袭。首都圈大量用水需求导致地下水过量开采,地面沉降加剧。

普京向成功实施硬着陆客机机组成员授予国家荣誉

新华社莫斯科8月16日电(记者 张骁)俄罗斯总统网站16日发布公告说,俄总统普京签署命令,向日前成功实施客机硬着陆的乌拉尔航空公司客机机组成员授予国家荣誉。公告说,乌拉尔航空公司的机长达米尔·尤苏波夫和副机长格奥尔吉·穆尔津在极端情况下执行任务,表现英勇,因此被授予“俄罗斯英雄”称号,其他5名机组成员被授予“勇气勋章”。15日清晨,乌拉尔航空公司一架空客A321客机从莫斯科飞往辛菲罗波尔,机上共载有包括7名机组人员在内的233人。客机从莫斯科附近的茹科夫斯基机场起飞后不久,飞鸟撞入发动机导致发动机起火,客机紧急在茹科夫斯基机场进行硬着陆时冲出跑道,最终滑到距机场跑道1公里外的玉米地里。事故造成76人受伤,无人死亡。

俄外交部:

叙利亚境内任何行动 均应得到叙政府同意

新华社莫斯科8月15日电(记者 李奥)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃15日说,叙利亚境内的任何行动均应得到叙政府同意,因为这涉及叙利亚国家主权。扎哈罗娃当天在俄外交部例行记者会上表示,反恐行动应该得到叙利亚政府的同意。这是首要且不可违反的条件,因为这涉及国家主权问题。她说,俄方的这一立场不会发生改变,尤其是涉及土耳其意在实施的相关行动,俄方不会改变立场。叙利亚作为主权国家应控制其境内局势并有权做出相关决定。俄方反对以任何借口分裂叙利亚。她还指出,俄方希望土耳其遵守去年9月在俄罗斯索契达成的协议。根据该协议,俄土双方决定在伊德利卜省的叙政府军与反对派武装之间建立纵深为15公里至20公里的非军事区,并把“征服阵线”等极端组织赶出这一地区。非军事区将由土耳其军人和俄罗斯军警组成的巡逻队监管。土耳其国防部7日发表声明说,土耳其与美国军事谈判代表团当天就在叙北部建立“安全区”达成一致。土美两国将尽快建立一个联合行动中心,以协调和处理在叙北部建立“安全区”事宜。声明说,该“安全区”将成为一条“和平走廊”。叙利亚外交部8日发表声明,拒绝美国和土耳其在叙北部建立“安全区”,认为此举侵犯了叙利亚主权和领土完整。

皓月当空



8月15日,在希腊科林斯,一轮满月从飞马雕塑后升起 新华社发

顶住美国“最后一分钟”极限施压

直布罗陀决定释放涉伊朗油轮

英国海外领地直布罗陀当局15日决定释放涉伊朗油轮“格蕾丝一号”,但当天早些时候曾发布声明,说美国请求延长扣押这艘油轮。据当地报纸《直布罗陀纪事》报道,伊朗做出正式书面保证,不会在叙利亚卸载“格蕾丝一号”装载的210万桶伊朗原油,直布罗陀当局因而决定释放“格蕾丝一号”。这家报纸在社交媒体“推特”发布消息:“直布罗陀首席大臣费边·皮卡尔决定解除扣押令、允许油轮起航。”皮卡尔说,鉴于收到伊方保证,“不再有任何合理理由”继续扣押“格蕾丝一号”。“格蕾丝一号”的印度籍船长和3名船员15日获释。伊朗驻英国大使哈米德·巴埃迪内贾德说,“格蕾丝一号”不久会离开直布罗陀,美国方面“拼命”想要阻止释放油轮,但遭遇“痛苦失败”。路透社报道,在美国请求延长扣押的情况下,直布罗陀方面没有说明油轮是否会起航以及何时起航,也不清楚美方的举动是否意味着“格蕾丝一号”会被继续扣押。直布罗陀当局15日说,美国司



15日在直布罗陀海岸附近拍摄的油轮“格蕾丝一号” 新华社发

法部以若干指认为依据请求延长扣押“格蕾丝一号”,直布罗陀方面正在考虑美方请求。《直布罗陀纪事》报道,直布罗陀方面原本准备15日释放“格蕾丝一号”,但在最高法院做裁决前仅数小时,美国司法部向直布罗陀方面提出继续扣押的请求,最高法院因而决定推迟裁决。直布罗陀当局7月4日在英国海军协助下扣押悬挂巴拿马旗的

“格蕾丝一号”,指认它违反欧洲联盟制裁、向叙利亚运送原油。伊朗方面7月19日在霍尔木兹海峡扣押悬挂英国国旗的“史丹纳帝国”号油轮,指认它与伊朗渔船相撞并违反多项规定。直布罗陀当局先前表示,“格蕾丝一号”遭“合法扣押”造成局势紧张,直布罗陀方面寻求局势“降级”。 新华社特稿

美威胁对伊油轮船员工签证禁令

美国国务院15日说,遭英国海外领地直布罗陀扣押的伊朗油轮虽然获释,美方将对油轮船员发布“签证禁令”。美国国务院发言人摩根·奥尔特塔格雷斯15日说,“格蕾丝一号”协助伊朗伊斯兰革命卫队、图谋向叙利亚运送原油。因关联恐怖主义,“协助伊斯兰革命卫队的船员将无法获得美国签证或获准进入美国境内”。美国政府同时打算撤销已经发放给这些船员的签证。 新华社特稿

伊朗否认曾为油轮获释做出承诺

据新华社德黑兰8月16日电 伊朗官方媒体塔斯尼姆通讯社16日援引伊朗外交部消息说,伊朗否认为争取“格蕾丝一号”油轮获释做出过承诺和保证。伊朗外交部发言人穆萨维说,伊朗并未为争取“格蕾丝一号”获释而承诺这艘油轮不会前往叙利亚。他表示,“格蕾丝一号”的目的地一开始就不是叙利亚,即便以后会前往叙利亚,任何国家也不应干涉。穆萨维说,伊朗会从各方面向叙利亚提供支持,包括油料和其他能源,“这完全是合法的,与任何第三国无关”。伊朗驻英国大使哈米德·巴埃迪内贾德15日证实,直布罗陀当局当天决定释放扣押在直布罗陀的“格蕾丝一号”。据直布罗陀当地报纸《直布罗陀纪事》报道,伊朗做出正式书面保证,不会在叙利亚卸载“格蕾丝一号”装载的210万桶伊朗原油,直布罗陀当局因而决定释放“格蕾丝一号”。



水上浴缸狂欢

8月15日,在比利时南部小城迪南的默兹河上,人们参加“浴缸划船节”的表演。当日,一年一度的水上狂欢活动“浴缸划船节”在比利时迪南举行。该活动要求参赛者制造的船上至少带有一个浴缸,参赛者需完成一公里的水上巡游,最后根据设计创意及现场表演而非行进速度评选出优胜者。“浴缸划船节”始于1982年,今年的主题是“我们在月球漫步”。 新华社发

朝鲜批文在寅“雷声大雨点小”

回应致辞

朝鲜祖国和平统一委员会发言人16日回应韩国总统文在寅前一天“光复节”致辞,认为“雷声大雨点小”,明言朝方无意面对面与韩方对话。韩国军方说,朝方当天早晨再度发射“不明发射体”,初步推测是近程导弹。韩国媒体推测,朝方批评文在寅讲话和近期多次测试武器,旨在抗议韩国和美国联合军事演习,施压韩方设法推动停滞不前的朝美无核化对话。

美朝通话

美国政府一名高级官员当地时间15日晚告诉韩联社记者,美方注意到朝方“发射导弹”的报道。“我们继续监控局势,与我们的日本和韩国盟友密切协商”。对朝鲜近期一系列发射活动,美国政府试图淡化影响,认为那只是近程弹道导弹,没有违背两国领导人达成的共识。特朗普15日在新罕布什州接受一家广播电台采访时说,他6月29日前往韩国访问途中,脑中闪现与金正恩在朝鲜半岛非军事区会面的念头,于是在社交媒体“推特”发出邀请。“推文”发布“不到10分钟”,金正恩打来电话,接受邀请。“这不可思议”。特朗普和金正恩6月30日在板门店会面大约一个小时,同意在后续两三周就无核化重新启动工作磋商。只是,由于韩美联军军演,这一美朝相对低级别磋商尚未恢复。特朗普不排除与金正恩再次会晤的可能性。他10日在“推特”写道:“我期待在不远的将来与金正恩见面!” 新华社特稿

再次试射

朝方谈话播发不久,韩国联合参谋本部说,朝方8时1分 and 8时16分在江原道通川郡一带向半岛东部海域发射两枚“不明发射体”。韩国军方稍晚时候说,两枚“发射体”飞行高度大约30千米,估测飞行距离230公里,最高飞行速度6.1马赫以上,即超过6倍音速。这一速度与朝方10日从咸镜南道咸兴附近地区向半岛东部海域所发射两枚“发射体”相同。据韩方数据,这是朝鲜三周内第六次发射活动。前五次分别在7月25日、31日及本月2日、6日、10日,发射地点不同。朝中社报道,朝鲜最高领导人金正恩6日观摩新型战术导弹试射,10日指导新型武器试射。韩国国家安全保障会议、即国家安全委员会16日上午在总统府青瓦台紧急召开常委会会议,发布新闻稿,要求朝方停止发射活动。韩联社解读,朝鲜连续发射旨

巴基斯坦一清真寺发生爆炸

致5死15伤



新华社伊斯兰堡8月16日电(记者 刘天)巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达的一座清真寺16日下午发生爆炸,目前已造成5人死亡、15人受伤。当地警察告诉媒体,爆炸发生在奎达市库里·卡西姆地区的一座清真寺内。爆炸发生时,部分民众刚刚结束在这座清真寺的礼拜。爆炸发生后,警察和救援人员立即赶赴现场,将死者遗体 and 伤者送至附近一家医院。当地媒体援引救援人员的话说,伤者中有人伤势严重,爆炸造成的死亡人数可能上升。目前尚无组织和个人宣称制造了此次爆炸。

一名美国执法人员披露,尸检报告显示,10日在监狱内死亡的亿万富翁、金融家杰弗里·爱泼斯坦颈部多处骨折;这类骨折可能发生在自缢或遭勒死的人身上。爱泼斯坦7月初因涉嫌嫖娼和性侵犯未成年少女落网并接受拘押,但拒绝认罪。他8月10日在美国纽约大都会惩教中心死亡,初步推断是自杀。美国联邦调查局和司法部监察长办公室正在调查这一事件。司法部长威廉·巴尔要求下属的联邦监狱管理局查明爱泼斯坦死因并下令任命临时典狱长。熟悉爱泼斯坦事件的一名执法人员说,调查依然处于初期阶段,没有证据或迹象表明这是一起他杀。“法医鉴定必须综合一切信息,以确定死因和死亡方式”,纽约市首席法医芭芭拉·桑普松15日在一份声明中说,所有证据必须指向一致,没有一项发现能够在没有证据支持的情况下得出。新泽西州贝尔根县一名法医说,颈部骨折在自杀中“不典型”,但他认为不能过早下结论。美国联邦监狱管理局在一份声明中说,狱警8月10日早晨大约6时30分发现66岁的爱泼斯坦在囚室内失去意识,随即将他送至医院。医院宣告他死亡。爱泼斯坦被认为生前与美国现任总统唐纳德·特朗普和前任总统比尔·克林顿等名人权贵交好。以一名未获发布消息授权的人士为来源,路透社报道,监狱方面曾对爱泼斯坦施行防自杀监视,但在他死亡前监视解除。发现爱泼斯坦丧生时,囚室内只拘禁他一人。依据美国联邦监狱管理局规程,两名狱警每隔30分钟对所有囚室检查一遍,夜间除外。另一名熟悉情况的人士说,监狱一个小组14日启动“事后”审查,这类调查通常因重大事件而启动,如在押知名人士死亡。 新华社特稿

爱泼斯坦尸检报告显示颈部骨折